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Warszawa, dnia 12 czerwca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1690 Pana Posła Daniela Milewskiego w sprawie 
ubiegania się przez Polskę o prawo do organizacji letnich igrzysk olimpijskich, 
przedstawiam poniższe informacje.

Zgodnie z zapowiedzią Prezesa rady Ministrów Pana Donalda Tuska oraz Pana Ministra 
Sławomira Nitrasa, Polska będzie ubiegać się o prawo zorganizowania igrzysk olimpijskich. 
Osiągnięcie tego celu wymaga opracowania wieloletniej strategii obejmującej 
popularyzację aktywności fizycznej i rozwój infrastruktury sportowej.

Ministerstwo Sportu i Turystyki rozpoczęło prace nad przygotowaniem strategii rozwoju 
sportu w Polsce, które obejmować będą również analizę możliwości organizacji igrzysk 
olimpijskich w roku 2040 lub 2044 r. 

W dniu 25 października 2024 r. Minister Sportu i Turystyki Sławomir Nitras przedstawił 
w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów założenia dokumentu pn. Strategia Rozwoju Sportu – 
IO Warszawa 2040. Dokument ten ma na celu określenie takich kierunków rozwoju 
polskiego sportu, aby umożliwić organizację Igrzysk w Polsce i obejmie kluczowe obszary, 
takie jak rola poszczególnych podmiotów odpowiedzialnych za zarządzanie sportem 
w Polsce, rozwój sportu powszechnego i wyczynowego, znaczenie nauki i ośrodków 
akademickich w sporcie oraz inwestycje w infrastrukturę sportową. 

Strategia zostanie przygotowana we współpracy z wykonawcą wyłonionym 
w postępowaniu konkursowym na opracowanie polityki publicznej pod nazwą „Strategia 
Rozwoju Sportu – IO Warszawa 2040 r.”. Wnioski o dopuszczenie do udziału 
w postępowaniu można było składać do 22 listopada 2024 r. Następnie prowadzono 
dialog konkurencyjny z potencjalnymi wykonawcami, którzy do 4 kwietnia br. mieli złożyć 
ostateczne oferty. Przetarg został rozstrzygnięty i wyłoniono Wykonawcę, którym będzie 
firma PwC, która rozpocznie realizacje zadania. 

Jednocześnie trzeba wskazać, że przed publiczną deklaracją Pana Prezydenta Andrzeja 
Dudy o tym, że Polska będzie ubiegała się o prawo zorganizowania igrzysk olimpijskich, 
sprawa ta nie była konsultowana z Ministerstwem Sportu i Turystyki.

28 listopada 2024 r. Minister Sportu i Turystyki Sławomir Nitras przekazał list 
do Przewodniczącego MKOI, Pana Thomasa Bacha, w którym potwierdził gotowość Polski 
do organizacji letnich igrzysk olimpijskich. Minister podkreślił w liście, że w ostatnich 
latach Polacy udowodnili wielokrotnie, że potrafią jako społeczeństwo organizować 
widowiska sportowe na najwyższym poziomie, a teraz chcieliby pokazać, że są gotowi 
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na bycie gospodarzem największej sportowej imprezy na świecie. W swojej odpowiedzi 
z 19 grudnia 2024 r. MKOI zaprosił Polskę do wejścia we wzajemny dialog w kontekście 
potencjalnej organizacji letnich igrzysk olimpijskich przez nasz kraj.

Organizacja letnich lub zimowych igrzysk olimpijskich umożliwia miastom i krajom 
gospodarzom takich imprez osiągnięcie korzyści społecznych, środowiskowych 
i gospodarczych. Przeprowadzenie najważniejszych sportowych zawodów na świecie 
może także pomóc regionowi i krajowi będącemu gospodarzem w dążeniu 
do przyspieszenia realizacji celów zrównoważonego rozwoju. Poprawa infrastruktury 
sportowej, transportowej oraz mieszkalnej może mieć pozytywny wpływ na jakość życia 
i rozwój regionu. 

Proces ubiegania się o organizacje igrzysk olimpijskich określa obecnie Agenda 2020+5 
Międzynarodowego Komitetu Olimpijskiego. Ścieżka do organizacji igrzysk olimpijskich 
rozpoczyna się od nieformalnej wymiany informacji między MKOl, narodowym komitetem 
olimpijskim i zainteresowanym miastem/regionem. Następnie, jeśli początkowe rozmowy 
przebiegną pomyślnie, strony przechodzą do etapu Dialogu Ciągłego, w ramach którego 
MKOl wspiera potencjalnych gospodarzy w rozwoju ich projektu olimpijskiego, 
nie wymagając jeszcze konkretnych zobowiązań finansowych. Kolejnym etapem jest 
Dialog Ukierunkowany, obejmujący dogłębną analizę konkretnych projektów 
Preferowanych Gospodarzy, konsultacje i niezależne raporty, po którym Zarząd MKOl 
może rekomendować kandydata. Ostatecznie, Preferowany gospodarz prezentuje swój 
projekt na Sesji MKOl, gdzie następuje głosowanie członków MKOl, które decyduje 
o wyborze gospodarza Igrzysk1.

Z wyrazami szacunku
Z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM - DSP

1 Informacje w tym zakresie znajdują się na stronie MKOl: 
https://www.olympics.com/ioc/becoming-an-olympic-games-host
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